Як правильно оформити список літератури до наукової роботи
    Бібліографічний опис документів здійснюється згідно зі стандартами, які прийняті в Україні, зокрема, міждержавний «ДСТУ 7.1:2006. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання». Режим доступу: http://zounb.zp.ua/resourse/GOST/index.html (остання дата звернення 06.10.2016). Він є базовим для системи стандартів, правил та методичних посібників зі складання бібліографічного опису. При скороченні слів необхідно дотримуватись  вимог ДСТУ 3582: 2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень в українській мові» та ГОСТ 7.0.12.-2011 «Библиографическая запись. Сокращения слов и словосочетаний на русском языке. Общие требования и правила». При створенні бібліографічного опису іноземною мовою враховувати вимоги ГОСТ 7.11–2004 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на иностранных европейских языках».
     Бібліографічні описи створюють de visu, безпосередньо за оригіналами видань. Стандарт з бібліографічного опису документів «ДСТУ ГОСТ 7.1:2006. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання» містить як обов’язкові елементи бібліографічного опису, так і факультативні. При оформленні списку літератури потрібно дотримуватись уніфікації (або вносимо лише обов’язкові елементи, або з допомогою факультативних робимо більш розширений опис по всьому списку літератури).    
       При оформленні бібліографічних посилань слід дотримуватись «ДСТУ 8302:2015. Бібліографічне посилання. Загальні  положення та правила складання», що вступив в дію 01.07.2016. Цей стандарт дає рекомендації, які враховані в наведених нижче прикладах описів архівних документів. 
	Не слід плутати список посилань (який допускається робити у спрощеній формі, і він обов'язково пов'язаний з текстом знаками виноски) та складання списку літератури. Список літератури (використаної чи рекомендованої) має бути створено за «ДСТУ 7.1:2006. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання», як і вказано перед наведеними прикладами.
 
Приклади оформлення бібліографічного опису 
у списку літератури 
Книги одного автора
     Кучай Т. П. Підготовка майбутніх учителів в університетах Великої Британії до екологічного виховання учнів : монографія / Т. П. Кучай ; за ред. Н. Г. Ничкало ; МОН України, ЧНУ ім. Б. Хмельницького. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2014. – 216 с.
          
Рубель В. А. Історія середньовічного Сходу : темат. хрестоматія : навч. посіб. для студентів вищ. навч. закл. / В. А. Рубель ; голов. ред. С. В. Головко. – 3-тє вид., випр. і допов. – Київ : Либідь, 2011. – 790 с. 

Сенкевич Г.  Quo vadis = Камо грядеши / Г. Сенкевич ; пер. з пол. В. Бойка ; авт. передм. Р. П. Радишевський ; редкол. серії: Т. Денисова [та ін.] ; Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка Нац. акад. наук України. – Харків : Фоліо, 2008. – 507 с. : портр. – (Бібліотека світової літератури).

Платон Діалоги : пер. з давньогрец. / Платон ; авт. передм.: В. В. Шкода, Г. М. Куц ; авт. прим. Й. Кобов ; редкол. серії: Т. Денисова [та ін.] ; Ін-т л-ри ім. Т. Г. Шевченка Нац. акад. наук України. – Харків : Фоліо, 2008. – 349 с. : портр. – (Бібліотека світової літератури).

Tymkiv Ya. Ukraina wobec problemów i instytucjonalizacji bezpieczeństwa europejskiego / Ya. Tymkiv. – Toruń : Wyd-wo Adam Marszałek, 2009. – 346 s. – Bibliogr.: s. 284–346.
Книги двох і трьох авторів
Ромовська З. В. Сімейне законодавство України / З. В. Ромовська, Ю. В. Черняк ; Акад.
адвокатури України. – Київ : Прецедент, 2006. – 93 с. – (Юридична бібліотека).  

Верба Г. В. Граматика сучасної англійської мови : (довідник) = Modern English Grammar : (reference book) / Г. В. Верба , Л. Г. Верба. – Київ : Логос-М, 2007. – 341 с.
Бородіна А. І. Бібліографічний словник діячів у галузі математики / А. І. Бородіна, А. С. Бугай ; за ред. І. І. Гіхман. – Київ : Рад. шк., 1979. – 606 с. 
відомості про авторів за косою записують у тій формі і в тій послідовності, у якій вони вказані у джерелі інформації.
Іщенко М. П. Філософія науки: питання теорії і методології : навч. посіб. для студентів вищ. навч. закл. / М. П. Іщенко, І. І. Руденко ; за ред. д-ра філос. наук, проф. М. П. Іщенка ; М-во освіти і науки України, Нац. банк України, Ун-т банків. справи. – Київ : УБС НБУ, 2010. – 444 с.        
Рильніков Б. С. Кафедра інженерного матеріалознавства та прикладної фізики : до 135-річчя заснування / Б. С. Рильніков, С. Г. Швачко ; Нац. ун-т "Львів. політехніка". – Львів : Вид-во Нац. ун-ту "Львів. політехніка", 2007. – 108 с.
Артеменко В. Б. Дистанційні технології та курси: створення і використання в освітній діяльності : монографія / В. Б. Артеменко, Л. В. Ноздріна, О. Б. Зачко ; за заг. ред. В. Б. Артеменка ; Укоопспілка, Львів. комерц. акад. – Львів : Вид-во Львів. комерц. акад., 2008. – 295 с. – Бібліогр.: с. 215.
Костюк П. Г. Іони кальцію у функції мозку – від фізіології до патології / П. Г. Костюк, О. П. Костюк, О. О. Лук'янець ; НАН України, Ін-т фізіології ім. О. О. Богомольця. – Київ : Наук. думка, 2005. – 197 с. – Бібліогр.: с. 195 (22 назви).


Книги чoтирьох і більше авторів
Корпоративне управління в системі економічної безпеки акціонерних товариств України : [монографія] / І. П. Мігус, Л. М. Худолій, М. П. Денисенко, С. П. Міхно ; М-во освіти і науки, молоді та спорту України, ЧНУ ім. Б. Хмельницького. – Черкаси : Маклаут, 2012. – 274 с. : схеми.     
у бібліографічному описі можуть бути наведені відомості про всіх авторів,  але при необхідності їх кількість можна обмежити до вказівки першого  і додати у квадратних дужках [та ін.] 
 Архітектура Львова. Час і стилі XIII–XXI ст. / М. Бевз [та ін.] ; Ін-т архіт. Нац. ун-ту "Львів. політехніка", Громад. орг. "Ін-ти Львова". – Львів : Центр Європи, 2008. – 720 с. – Бібліогр.: с. 698–714.
 Чорна книга комунізму: Злочини, терор і репресії : у співпраці з Р. Коффером, П. Рігульо, П. Фонтена, І. Сантамарія та С. Булюком / С. Куртуа, Н. Верт, Ж. Панне [та ін.] ; пер. з фр. Я. Кравця ; авт. передм. О. Романів. – Львів : Афіша, 2008. – 711 с.
усі відомості, які не відображені на титульній сторінці документа, або відомості про документ від автора бібліографічного опису потрібно брати у квадратні дужки
Спілкуємося англійською мовою (середній рівень) = Getting on in English (intermediate) : підруч. для студентів вищ. навч. закл. / [І. М. Байбакова та ін.]. – Вид. 3-тє (відредаг. і доповн.). – Львів : Бескид Біт, 2008. – 252 с. 
Збірники праць та періодичні видання, серійні видання
Літературологія : зб. наук. пр. : до 70-річчя від дня народж. В. Іванишина. Вип. 1 / Дрогобиц. держ. пед. ун-т ім. І. Франка ; Каф. укр. літ. та теорії літ. ; редкол.: П. Іванишин (голова) [та ін.]. – Дрогобич : Посвіт, 2013. – 248 с.
Геодезія, картографія і аерофотознімання : укр. міжвід. наук.-техн. зб. / Нац. ун-т "Львів. політехніка" ; [відп. ред. К. Р. Третяк]. – Львів : Вид-во Нац. ун-ту "Львів. політехніка", 2008. – Вип. 70. – 88 с. : іл.
Населення України, 1998 рік : демогр. щорічник / Держ. ком. статистики України, Упр. статистики населення ; [Л. М. Стельмах (відп. за вип.)]. – Київ : [б. в.], 1999. – 466 с.
Технічні вісті = Technical news : наук.-соц. часоп. / Укр. інж. т-во у Львові. – Львів, 2009. – № 1/2. – 160 с.
День = Day : щоденна всеукраїнська газета / власник ПрАТ «Українська прес-група» ; голов. ред. Л. Івшина. – 1996. – . – К., 2010 – . – Щоден. – Укр., рос., англ. мовами.
назву серії вказують в кінці бібліографічного опису
Присяжнюк Юрій Петрович: доктор історичних наук, професор : бібліогр. покажч. / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Наук. б-ка ; наук. ред. В. В. Масненко ; уклад.: Л. І. Синявська, О. З. Силка ; авт. вступ. ст. В. Ф. Колесник. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. 
Б. Хмельницького, 2012. – 40 с. : портр. – (Бібліографія вчених ЧНУ ім. Б. Хмельницького ; вип. 18).
не серія, а частина назви :
Вісник Черкаського університету : [зб. наук. ст.]. Вип. 82. Серія Філософія / Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького ; голов. ред. В. В. Масненко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. 
Б. Хмельницького, 2006. – 168 с.
Матеріали конференцій
Інтелектуальна власність: погляд з XXI століття : зб. наук. пр. : матеріали V Всеукр. наук.-практ. конф., 15–16 жовт. 2015 р. / М-во освіти і науки України, ЧНУ ім. Б. Хмельницького, Нац. акад. правових наук України ; редкол.: О. В. Черевко, О. П. Орлюк, С. В. Корновенко [та ін.]. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2015. – 248 с.
Вітчизняний та світовий досвід правового регулювання відносин у сфері інтелектуальної власності : зб. наук. пр. : за матеріалами V Всеукр. наук.-практ. Інтернет-конф., 7–8 квіт. 2016 р. / М-во освіти і науки України, Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького, Нац. акад. правових наук України ; за ред. О. В. Черевка, О. П. Орлюк ; відп. ред.: С. В. Корновенко. – Черкаси : Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2016. – 132 с.
Diffusion, Stress, Segregation and Reactions : book of Abstracts International workshop Svitanok, Cherkasy region, June 1-7, 2012 = Дифузії, стрес, сегрегації та реакції : тези доп. Міжнар. семінару "Світанок", Черкаси, 1–7 черв. 2012 / Cherkasy National University, National Technical University of Ukraine ''KPI'', National Academy of Science of Ukraine [and ather] ; co-organizers: A. I. Kuzminskyy, M. Z. Zgurovsky. – Cherkasy : Edition Cherkasy National University, 2012. – 240 с.
Багатотомні видання
 Франко І. Я. Твори : в 2 т. / Іван Якович Франко. – Київ : Дніпро, 1981. – Т. 2 : Оповідання. – 259 с.
Грушевський М. С. Твори : у 50 т. / М. С. Грушевський ; вид. рада: Б. Патон (голова) [та ін.] ; редкол.: Г. Папакін (голов. ред.) [та ін.] ; НАН України, Ін-т укр. археографії та джерелозн. ім. М. С. Грушевського. – Львів : Світ, 2002–  . – Т. 23 : Серія Монографічні історичні праці / упоряд., передм.: М. Капраль, А. Фелонюк. – 2014. – 604 с. : іл.

 Брик М. Т. Енциклопедія мембран = Encyclopedia of Membranes : у 2 т. / М. Т. Брик. – Київ : Видавн. дім "Києво-Могил. акад.", 2005. – Т. 1. – 700 с.

Пилип'юк В.  Це моя Україна : [у 3 т.]. [Т. 1]. 7 природних чудес України / В. Пилип'юк ; худож. Б. Великголова. – Львів : Світло й тінь, 2008. – 272 с. : іл.

Екологічна енциклопедія : [у 3 т.] / редкол.: А. В. Толстоухов (голов. ред.) [та ін.]. – Київ : Центр еколог. освіти та інформації, 2006–2008. – Т. 3 : О-Я. – 2008. – 472 с. : фото, схеми, табл., карти.
 Большой англо-русский словарь = New English-Russian dictionary : в 2-х т. : ок. 150000 слов / [сост.: Н. Н. Амосова и др.] ; под общ. рук. И. Р. Гальперина. – 3-е изд., стер. – М. : Рус. яз., 1979. – Т. 1 : A–L. – 822 с. – Библиогр.: с. 32–33. – Парал. тит. л. англ.

Дисертації
Давидова Т. М. Управління розвитком здоров'язбережувальної компетентності учителів у системі методичної роботи основної школи [Рукопис] : дис. ... канд. пед. наук : 13.00.06 : захищена 29.12.2016 / Т. М. Давидова ; наук. кер. Л. М. Калініна ; Ін-т педагогіки НАПН України. – Київ, 2016. – 226 с.

Дмитрова О. С. Моніторинг корупційних загроз в системі економічної безпеки банківських установ [Рукопис] : дис. ... канд. екон. наук : 21.04.02 / О. С. Дмитрова ; наук. кер. О. В. Черевко ; М-во освіти і науки України, Черкас. нац. ун-т ім. Б. Хмельницького. – Черкаси, 2016. – 242 с.

Автореферати дисертацій
Троц І. В. Система попередження та економічні напрями запобігання банкрутству підприємств : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.04 / І. В. Троц ; Хмельниц. нац. ун-т . – Хмельницький, 2016. – 21 с.
або
Джуринський О. В. Джерела господарського права України : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.04 «Госп. право, госп.-процес. право» / Джуринський Олександр Віталійович ; Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка. – Київ, 2016. – 20 с. – Бібліогр.: с. 17–18 (12 назв).

Юань Янь. Методика організації самопідготовки майбутніх учителів музики до педагогічної практики з музичного навчання : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.02 / Юань Янь ; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2016. – 20 с.
Законодавчі та нормативні документи, стандарти
 Конституція України. Закон України "Про внесення змін до Конституції України" № 2222-IV від 8.12.2004 р. : прийнята на п'ятій сесії Верхов. Ради України 28 черв. 1996 р. – Київ : Велес, 2005. – 48 с. – (Серія видань "Офіційний документ").
Законодавство України про інтелектуальну власність : темат. зб. : у 3 т. Т. 1. Законодавчі акти України про інтелектуальну власність / упоряд.: П. М. Цибульов, А. М. Горнісевич, С. М. Болєлий ; Держ. департамент інтелектуальної власності, Ін-т інтелектуальної власності і права. – Київ : ІІВП, 2005. – 168 с.      
ГСВО МОНУ. Галузевий стандарт вищої освіти України. Засоби діагностики якості вищої освіти рівня спеціаліст напряму підготовки 0502 «Менеджмент» за спеціальністю 7.050201 «Менеджмент організацій» кваліфікації «Спеціаліст з менеджменту у галузі діяльності, менеджер-економіст». – Вид. офіц. – Київ, 2003. – 35 с.
ГСВО МОНУ. Галузевий стандарт вищої освіти України. Освітньо-кваліфікаційна характеристика магістра спеціальності 8.000014 «Управління інноваційною діяльністю» напряму підготовки «Специфічні категорії». – Вид. офіц. тимчас. – Київ, 2007. – 37 с.
ГОСТ Р 517721–2001. Аппаратура радиоэлектронная бытовая. Входные и выходные параметры и типы соединений. Технические. требования. – Введ. 2002–01–01. – М. : Изд.-во стандартов, 2001. – IV, 27 с. : ил.
 або : Аппаратура радиоэлектронная бытовая. Входные и выходные параметры и типы соединений. Технические. требования : ГОСТ Р 517721–2001. – Введ. 2002–01–01. – М. : Изд.-во стандартов, 2001. – IV, 27 с. : ил.
Авторські свідоцтва та патенти
  запис під назвою

Линейный импульсный модулятор : а. с. 1626362 Украина, МКИ НОЗК7/02 / В. Г. Петров (Украина). – № 4653428.21 ; заявл. 23.03.92 ; опубл. 30.09.92, Бюл. № 13. – 4 с.

або запис під заголовком

А. с. 1007970 СССР, МКИ3 B 25 J 15/00. Устройство для захвата неориентированных деталей типа валов / В. С. Ваулин, В. Г. Кемайкин (СССР). – №3360585/25–08 ; заявл. 23.11.81 ; опубл. 30.03.83, Бюл. № 12. – 3 с.

запис під заголовком

Пат. 38129 Україна, МПК7 G 06 F 17/17, G 06 F17/18. Пристрій для  визначення екстремумів сигналу / Хандецький В. С. (Україна) ; заявник та патентовласник Всеукр. наук.-дослідн. ін-т зв’язку. – № 2000063133 ; заявл. 01.06.01 ; опубл. 15.04.04, Бюл. № 4. – 3 с. : ілюстр.

Пат. 51509 Україна, МПК7 C 03 С 8/00, С 23 D 5/02. Спосіб одержаня світлозабарвлених емалевих покриттів на сталі / Білий Я. І., Пономарчук С. М., Науменко С. Ю., Кислична Р. І. (Україна) ; заявник та патентовласник ДВНЗ «Укр. держ. хім.-техн. ун-т.» – № 2002010105 ; заявл. 03.01.02 ; опубл. 15.11.02, Бюл. № 11. – 2 с.

або запис під назвою

Гомілковостопний вузол : пат. 643 Україна : МКВ5 А 61 F2/66 / Дорохов Г. В. (Україна). – № 4703483/SU ; заявл. 08.06.89 ; опубл. 15.12.93, Бюл. № 2. – 2 с.
Препринти
Панасюк М. І. Про точність визначення активності твердих радіоактивних відходів гамма-методами / Панасюк М. І., Скорбун А. Д., Сплошной Б. М. – Чорнобиль, 2006. – 7, [1] с. – (Препринт / НАН України, Ін-т пробл. безпеки АЕС ; 06-1).
Шиляев Б. А. Расчеты параметров радиационного повреждения материалов нейтронами источника ННЦ ХФТИ/ANL USA с подкритической сборкой, управляемой ускорителем електронов / Шиляев Б. А., Воєводин В. Н. – Xарьков, 2006. – 19 с. – (Препринт / НАН Украины, Нац. науч. центр «Харьк. физ.-техн. ин-т» ; 2006-4).
Депоновані наукові праці
у зоні приміток обов'язково наводять відомості про місце депонування, дату і номер депонованої роботи.

Філіпова Л. Я. Автоматизовані інформаційно-бібліографічні системи і бази даних / Л. Я. Філіпова ; ХДІК. – Харків, 1996. – 103 с. – Деп. в ДНТБУ 03.03.97, № 195.


Методичні матеріали
Методичні вказівки до виконання магістерської кваліфікаційної роботи для студентів спеціальності 8.05130111 “Хімічні технології харчових добавок та косметичних засобів” / М-во освіти і науки України, Нац. ун-т "Львів. політехніка". – Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2015. – 2015.
Методичні рекомендації щодо застосування ДСТУ 4331:2004. "Правила описування архівних документів" / Держ. ком. архівів України, Україн. НДІ архівної справи та документознавства ; упоряд. Н. М. Христова. – Київ : [б. в.], 2008. – 52 с.
за косою можна вказувати всіх укладачів, а можна лише першого [та ін.]
Методичні рекомендації для соціальних працівників сільських та селищних центрів СССДМ / уклад.: Н. М. Комарова [та ін.] ; М-во України у справах молоді та спорту, Держ. соц. служба для сім'ї, дітей та молоді, Держ. ін-т проблем сім'ї та молоді. – Київ : ДСССДМ, 2005. – 172 с.
Архівні матеріали (позатекстові посилання)
      скорочення, прийняті в архівних документах : фонд – ф., опис – оп., справа – спр., аркуш – арк.
Центральний Державний Архів вищих органів влади та управління України. Звіт педтехнікумів України про стан навчальної роботи за 1927/28 pp. // ЦДАВО України. – Ф. 166. Оп. 7. Спр. 304. Арк. 1–47.

Заява приват-доцента по кафедрі філософії Київського університету П. Свєтлова від 23.10.1919 р. про необхідність читання курсу гносеології. // Державний архів м. Києва. – Ф. 16. Оп. 469. Спр. 381. Арк. 13б.
Аналітичний опис:
Статті та розділи з книг
Абат (Абатиса) // Енциклопедія історії України : у 5 т. / НАН України, Ін-т історії України ; [редкол.: В. А. Смолій та ін.]. – Київ : Наук. думка, 2003. – Т. 1. – С. 9–10.
Губа П.  Питання самостійності України в процесі доби Директорії / П. Губа // Наукові записки / редкол. І. Ф. Курас. – Київ : ІПіЕНД, 2004. –  Вип. 26. –  С. 191–198.

Уманець Т. В. Статистика життєвого рівня населення / Т. В. Уманець // Уманець Т. В. Економічна статистика. – Київ, 2006. – С. 317–332.
Олекса Симиренко // Одарченко П. В. Видатні українські діячі : Статті, нариси / П. В. Одарченко ; передм. Р. Харчук. – Київ, 1999. – С. 61–63.



Статті із журналів та збірників
Дяченко О. В. Проблема історичних інтерпретацій трипільської культури / О. В. Дяченко // Археологія. – 2007. – № 2. – С. 83–91. – Бібліогр. наприкінці ст.

Красовський Г. Я. Отримання геоінформації з мережі Інтернет для завдань космічного моніторінгу екологічної безпеки регіонів / Г. Я. Красовський, С. М. Андреєєв, О. С. Бутенко // Екологія і ресурси : зб. наук. праць / ред. кол.: В. П. Горбулін (голов. ред.),  О. М. Трофимчук,  О. С. Волошкіна [та ін.]. – Київ, 2005. – Вип. 12. –  С. 100–143.
 у бібліографічному описі в області відповідальності можуть бути наведені відомості про всі установи, але при необхідності їх кількість можна обмежити до вказівки першого і додати у квадратних дужках [та ін.]
Гнідець Б. Г. Збірно-монолітні куполи, монтовані навісним методом / Б. Г. Гнідець, Р. Б. Гнідець, О. Вендзилович // Ресурсоеконом. матеріали, конструкції, будівлі та споруди : зб. наук. пр. / Акад. буд-ва України [та ін.]. – Рівне, 2008. – Вип. 16, ч. 2 : Дослідження, проектування та запровадження ефективних будівельних конструкцій. – С. 92–98. – Бібліогр.: 7 назв.
      
Складові частини матеріалів конференцій
 назва конференції пишеться повністю, скорочуються лише підзаголовочні дані
Пашков А. П. Природно-заповідний фонд в Києві, Україні та світі / Пашков А. П. // Проблеми відтворення та охорони біорізноманіття України : матеріали наук.-практ. конф., Полтава, 21–22 квіт/ 2011 р. / [голов. ред. М. І. Степаненко]. – [Полтава], 2011. – С. 155–156.
якщо дата і місце проведення конференції на титульному аркуші подано у дужках, то їх слід залишити у бібліографічному описі
Жовтянская В. В. Манипулируя сознанием в современной рекламе / В. В. Жовтянская // Профілактика психологічного насильства і маніпулювання свідомістю та розвиток критичного мислення в молодіжному середовищі : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., (27–28 трав. 2004 р., м. Київ) / редкол.: М. М. Слюсаревський (гол. ред.) [та ін.]. – Київ, 2005. – С. 122–127.
якщо авторів більше трьох, то при необхідності можна вказати лише першого і додати в квадратних дужках [та ін.]
Мартинюк Н. В. Вплив поверхні на процес перезарядження Yb2+→Yb3+ у кристалічних матеріалах Yb:Y3Al5O12 / Н. В. Мартинюк [та ін.] // Дванадцята відкрита науково-технічна конференція професорсько-викладацького складу Інституту телекомунікацій, радіоелектроніки та електронної техніки з проблем електроніки, 7–9 квіт. 2009 р., Львів : тези доп. / Нац. ун-т «Львів. політехніка». – Львів, 2009. – С. 44.


Бесіди, діалоги, інтерв’ю
при складанні опису бесіди, інтерв’ю у якості першого елементу наводиться заголовок, який містить ім’я людини, з яким проводиться бесіда. Ім’я особи, яка проводила бесіду, вказують у відомостях про відповідальність.

Клімкін П. «Тут є розуміння нашої континентальної ідентичності» : [розмова з Надзвичайним і Повноважним Послом України в Німеччині] / П. Клімкін ; розмову вів В. Тимченко // Голос України. – 2013. – 5 черв. – С. 13.

якщо бесіда чи інтерв’ю підписані ім’ям кореспондента і у тексті переважають його коментарі, то в заголовку наводять ім’я кореспондента.

Бахнов Л. Як комп’ютер і гаджети можуть привести до сліпоти : бесіда з  головним офтальмологом Оксаною Вітовською / Л. Бахнов // Практична медицина. – 2016. – № 3. – С. 41–46.
Вступні статті, передмови, післямови, переклади
Сова А. Хто так зім’яв вам чорні коси? : [передмова] / А. Сова ; [пер. з чес. В. Житник] // Пам’ять дерев : поезії. – Прага, 1995. – С. 15.
Мицик Ю. [післямова] / Ю. Мицик, П. С. Сохань // Архів Нової Запорізької Січі: корпус документів 1734–1775 : у 2 т. / НАН України, Держ. ком. архівів України. – Київ, 2000. – Т. 2. – С. 5–11.
Канетті Е. Маса і влада : пер. з нім. / Е. Канетті. – Київ : Альтернативи, 2001. – 415 с.

Адорно Т. Теорія естетики / Т. Адорно ; пер. з нім. П. Таращука. – Київ : Вид-во Соломії Павличко «Основи», 2002. – 518 с.
Рецензії
Тихомиров О. Д. Нове видання про джерела права / О. Д. Тихомиров // Держава і право : зб. наук. пр. Юридичні і політичні науки / Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. – Київ : Ін-т держави і права імені В. М. Корецького НАН України. – Київ, 2008. – Вип. 41. – С. 799–802. – _?2,,,,I=?Рец. на кн.:_ Пархоменко Н. М. Джерела права: проблеми теорії та  методології  : монографія / Н. М. Пархоменко. – Київ : Юрид. думка, 2008. – 336 с.
Електронні ресурси:
Локальні ресурси
Нормативні акти України [Електронний ресурс] // Кадрове діловодство : довід. роботодавця. – 3-тє вид., доп. – Електрон. дан. та прогр. – Київ, 2005. – 1 електрон. опт. диск (CD-ROM) : кол. ; 12 см. – Системні вимоги: Microsoft Windiws 95/98/2000/XP ; 128 Mb RAM ; SVGA (1024 768).
слово «електронні» в інформації про вид ресурсу «Електрон. текст. дані» дозволяється опускати, якщо в описі є загальне позначення матеріалу – [Електронний ресурс]
Комп'ютерний моніторинг і інформаційні технології  [Електронний ресурс] : матеріали студент. наук.-практ. конф., 25 квіт. 2005, Донецьк / Донец. нац. техн. ун-т, Каф. комп'ютер. систем моніторингу. – Текст. і граф. дані (250 МБ). – Донецьк, 2005. – 1 електрон. опт. диск (CD-ROM). – Назва з етикетки диска.
у разі складання аналітичного опису на складову частину електронного ресурсу відомості про позначення матеріалу [Електронний ресурс] наводиться після назви певної публікації, а не усього ресурсу
 Коваль Н. Є. Юридична лінгвістика – перспективний напрям дослідження юридичного дискурсу [Електронний ресурс] / Н. Є. Коваль // Філологія ХХІ століття: теорія, практика, перспективи : матеріали IV Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., 24 квіт. 2015 р., Одеса / Нац. ун-т "Одес. юрид. акад.", Каф. герман. та роман. мов. – Текст. дані (98 Mb). – Одеса, 2015. – С. 115–116. – 1 електрон. опт. диск (CD-ROM).    
Віддалені ресурси
 Інтернет характеризується мінливістю, документ може бути видалений чи перенесений, тому дату звернення до електронного документа необхідно зазначти, в дужках або через крапку і тире
Крестецька С. Л. Аутоіндукція та сигнальна трансдукція: комунікаторні системи в мікробних популяціях [Електронний ресурс] / С. Л. Крестецька, Н. М. Нестеренко // Анали Мечниковського інституту : наук. журн. / Ін-т мікробіології та імунології ім. І. І. Мечникова. – Харків, 2007. – № 1. – С. 4–9. – Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/ejournals/ AMI/titul.htm. – Дата звернення 03.06.2013. – Назва з екрана.

  Journal of Multidisciplinary Engineering Science and Technology [Electronic resource]. – 2015. – № 10, Vol. 2. – Access mode: http://www.jmest.org/vol-2-issue-10-october-2015/ (last access: 17.03.16). – Title from the screen.
     
Статистичні дані про випуск періодичних та продовжуваних видань в Україні мовами
народів світу у першому півріччі 2012 р. [Електронний ресурс] // Державний комітет
телебачення та радіомовлення України : Web-сайт. – Ел. текст. дан. – Київ, 2013. – Режим доступу: http://comin.kmu.gov.ua. – Дата звернення 03.06.2013.

Сторінки історії міста Черкаси [Електронний ресурс] // Черкаси: Інформаційний портал. – Ел. текст. дан. – Черкаси, 2013. – Режим доступу: http://www.misto.ck.ua/index.php?mode=1&sub. – 04.09.2013.


Список використаної літератури.

1. Бібліографічне посилання. Загальні  положення та правила складання : ДСТУ 8302:2015. – Вид. офіц. – Київ : ДП «УкрНДНЦ», 2016. – 16 с.
2. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання : (ГОСТ 7.1–2003, ІDT) : ДСТУ ГОСТ 7.1 : 2006. – Замість ГОСТ 7.1-84 ; чинний з 2007-07-01. – Київ : Держспоживстандарт України, 2007. – 47 с. – (Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи).
3. Бібліографічний запис. Заголовок. Загальні вимоги та правила складання (ГОСТ 7.80–2000, IDT) : ДСТУ ГОСТ 7.80:2007. – Вид. офіц. – Київ : Держспоживстандарт України, 2009. – [13] с.
4. Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою.. Загальні вимоги та правила (ISO 4:1984, NEQ; ISO 832:1994, NEQ) : ДСТУ 3582:2013. – Вид. офіц. – Київ : Мінекономрозвитку України, 2014. – 15 с.
5. Введення в дію нового стандарту з бібліографічного опису ДСТУ ГОСТ 7.1:2006. Основні відмінності від ГОСТ 7.1-84 [Електронний ресурс] / підгот.: О. Устіннікова, П. Сенько, С. Юлдашева // Державна наукова установа «Книжкова палата України ім. І. Федорова» : Web-сайт. – Ел. текст. дан. – Київ, 2007. – Режим доступу: http://www.ukrbook.net/dstu_pabl.htm
6. Нові правила бібліографічного опису / підгот.: О. Устіннікова, П. Сенько, Н. Регідайло // Вісник Книжкової палати. – 2007. – № 7. – С. 23–25 ; № 8. – С. 25–27 ; № 9. – С. 24–27.
7. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на иностранных европейских языках : ГОСТ 7.11–2004. – Изд. офиц. – М. : Стандартинформ, 2005. – 87 с.
8. Швецова-Водка Г. М. Документознавство : навч. посіб. / Г. М. Швецова-Водка. – Київ : Знання, 2007. – 398 с.
